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アンケート調査の概要 

１ 調査の目的 

泉佐野市では令和５年１２月にこども基本条例を制定し、すべてのこどもが将来に夢と希望をもっ

て心豊かに成長できる環境づくりを進めているところです。 

本調査は、こどもの成長をサポートしていく具体的な方法を考えるためにふだん悩んだり困ったり

していることを聞かせてもらうためヤングケアラーに関する実態把握のために実施しました。 

 

２ 調査概要 

◇調査対象者：市内在住の小学６年生及び中学１年生～３年生、高校生相当学年の方 

◇調 査 期 間：令和６年２月１日～２月２２日 

◇調 査 方 法：ＷＥＢによる調査方式 

        

３ 回収結果 

◇配 布 数：5,695 件 

◇有効回収数：1,031 件 

◇有効回収率：18.1％ 

 

調査対象 配布数 有効回収数 有効回収率 

① 小中学生 3,000 541 18.0％ 

② 高校生相当学年 2,695 490 18.2％ 

全体 5,695 1,031 18.1％ 
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３ 調査結果速報値（上位３位を抜粋） 

（１）ふだんの生活について 

健康状態について 

小中学生 

…よい：46.8％、まあよい：25.5％、ふつう：22.0％ 

高校生相当学年 

…よい：36.5％、まあよい：34.7％、ふつう：22.2％ 

 

ふだんの学校生活であてはまるもの 

小中学生 

…ついうっかり忘れものをしてしまうことが多い：26.6％、 

授業中につい眠ってしまうことが多い：11.3％、 

書類などの提出がおくれることが多い：10.7％ 

高校生相当学年 

…授業中に居眠りすることが多い：30.2％、 

宿題や課題ができていないことが多い：13.0％、 

提出しなければいけない書類などの提出が遅れることが多い：12.6％ 

※「特にない」を除く 

 

悩みや困っていること 

小中学生 

…成績：24.8％、進路：19.6％、友だちとの関係：18.9％ 

高校生相当学年 

…進路のこと：46.3％、学業成績のこと：31.2％、友人との関係のこと：16.1％ 

※「特にない」を除く 

 

悩みや困っていることの相談先があるか ※高校生相当学年 

…相談相手や話を聞いてくれる人がいる：73.7％、 

 相談や話をしたくない：21.7％、 

相談相手や話を聞いてくれる人がいない：4.6％ 
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（２）家族や家庭のことについて 

家族の中にお世話が必要な人がいるか 

小中学生 

…いません：85.0％、わからない：9.1％、います：5.9％ 

高校生相当学年 

…いない：98.0％、いる：2.0％ 

 

どのような世話をしているか 

小中学生 

…きょうだいの世話：59.4％、家事（食事の準備やそうじ・洗たくなど）：46.9％、見守り：25.0％ 

高校生相当学年 

…家事（食事の準備や掃除、洗濯）：90.0％、 

きょうだいの世話や保育所等への送迎など／外出の付き添い（買い物、散歩など）：20.0％ 

 

世話をすることにしんどさを感じているか 

小中学生 

…特にしんどさは感じていない：62.5％、どれもあてはまらない：21.9％、 

身体がときどきしんどい：12.5％ 

高校生相当学年 

…特にきつさは感じていない：80.0％、精神的にきつい：20.0％、 

身体的にきつい／時間的余裕がない：10.0％ 

  

世話を必要としている家族や家庭のことについて、自分にあてはまるもの ※小中学生 

…その他：28.1％、あてはまる家族がいない（お世話を必要としている家族がいない）／自由に使え

る時間がほしい：25.0％、 

自分のいまの気持ちを聞いてほしい：12.5％ 

 

学校や周りの大人などに助けてほしいことや、必要としている支援 ※高校生相当学年 

…特にない：50.0％、家庭への経済的な支援：30.0％、自由に使える時間がほしい／わからない：20.0％ 
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（３）ヤングケアラーについて 

「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがあるか 

小中学生 

…聞いたことはない：56.0％、聞いたことがあるが、よく知らない：23.8％、 

聞いたことがあり、内容もよく知っている：20.1％ 

高校生相当学年 

…聞いたことがあり、内容もよく知っている：52.4％、聞いたことがあるが、よく知らない：24.5％、 

聞いたことはない：23.1％ 

 

「ヤングケアラー」という言葉をどこで知ったか 

小中学生 

…テレビや新聞、ラジオ：75.2％、ＳＮＳやインターネット：29.8％、学校：18.9％ 

高校生相当学年 

…テレビや新聞、ラジオ：54.9％、学校：41.6％、ＳＮＳやインターネット：34.2％ 

 

自分が「ヤングケアラー」にあてはまると思うか 

小中学生 

…あてはまらない：88.2％、わからない：10.9％、あてはまる：0.8％ 

高校生相当学年 

…あてはまらない：87.3％、わからない：11.0％、あてはまる：1.6％ 

 

 

 


